

# 太湖世界文化论坛闭幕形成《上海共识》

# 文化交流 互信互动 合作共赢

本报讯 (记者 乐梦融)太湖世界文化论坛第三届年会昨日在沪闭幕。来自 20 多个国家和地区约 500 位中外嘉宾围绕“加强文化软实力互动,促进世界和平与发展”这

一重大主题,深入交流,形成了《上海共识》。  
《上海共识》提出,全球化时代各国人民利益空前关联、联系空前紧密,人类越来越成为休戚与共的

命运共同体。各方应加强文化交流、文化软实力互动,促使各国人民增进相互理解、相互信任,推动国际政治、经济合作不断深化,推动世界和平与发展。

《上海共识》指出,中国坚持和弘扬优秀传统文化、尊重和学习世界各国人民的优秀文化成果,为中国的经济腾飞和社会进步提供了精神支撑,为世界和平与发展作出

了重要贡献。这是文化因交流而丰富、因互鉴而发展的生动体现,是文化软实力互动促进世界各国相互吸引、相互学习、合作共赢的有力证明。

10:30 上午首发

## 6年霸占病房 今朝送入病房

### 黄浦区法院强制执行迁走一病床老赖还医院正常秩序

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 汤峥鸣)身体早已痊愈康复,可就是不肯出院。自从骨折入院后,郑某在医院里一住就是6年多,对法院的生效判决和执行公告更是熟视无睹。今天清晨5时,黄浦区法院展开突击执行行动,将郑某强制迁出病房,并对其处以司法拘留15日的处罚。

### 骨折住院治愈不肯走

郑某的霸床行为始于2007年。当时,郑某因不满动迁安置方案,与动迁公司发生矛盾。在争执过程中,郑某脚部骨折,住进了市第九人民医院。经过治疗,郑某逐渐康复,医院为其办理了出院手续。但郑某提出,必须先解决其动迁问题,否则就不会出院。

面对既不支付医疗费用,也不愿出院的郑某,医院方面在一次次劝说无效的情况下,将其告上法庭。法院审理后,判决郑某迁出病房,并支付医药费和住院费等。然而,判决生效后,郑某仍然我行我素,把病房当成自家卧室,每天一早穿戴整齐外出,晚上回到病房换上病号服倒头睡

觉。无奈之下,不久前,医院向法院申请执行,要求将郑某强制迁出病房。

受案后,承办法官王伟毅多次到医院向郑某送达执行通知、传票,但郑某均拒绝签收。法官还多次向郑某告知了有关纠纷的救济途径,并不断约谈郑某和有关公司,试图解开双方之间的矛盾。今年5月5日,法官再次到郑某的病床前张贴告知书,要求其在3日内自行迁出病房,并支付拖欠的医药费和住院费等。然而,郑某无动于衷。

### 拒不搬离当场被拘留

摸清郑某每天的行动规律后,王伟毅法官决定今天一早对郑某开展突击执行。清晨5时,记者跟随执行法官一起来到市九医院骨科病房,见到了尚未起床外出的郑某。面对突然到访的执行法官,郑某并不意外,但对出院问题他却依然态度强硬,坚持不愿

搬离。

鉴于郑某拒不履行生效判决,黄浦区法院当场作出对郑某处以司法拘留15日的决定。法官还当场宣读搜查令,对郑某放置在病房内的物品进行清点登记,并予以强制腾退。记者注意到,除了数箱生活用品外,更让人瞠目的是,法官还从郑某霸占的病床橱柜中找出了26件医院的病号服。这些衣服都是郑某偷偷藏匿起来的。

上午6时30分,经过清点、登记后,郑某的个人物品被打包运往仓库保管,病床重新交付给医院,经进行清洁、消毒后,该床位很快又能重新收治病人。

王伟毅法官告诉记者,郑某的行为严重扰乱了正常的医疗秩序,不仅影响了病房内其他病人的治疗,而且也占用了极为有限的医疗资源,此次法院的强制执行,不仅捍卫了法律的尊严,也有力维护了正常的医疗秩序。

## 胸科医院多项慈善救援 10年助230名贫困患者

本报讯 (记者施捷 通讯员 姚君)上海市胸科医院挂牌红十字医院 10 年来,已先后建立多种慈善项目,为 230 名贫困患者实施医疗救助,募集善款 175 万余元。今天上午,市慈善基金会“美滋润心专项基金”与院方签约,为上海及外地贫困家庭先心病患儿提供每人最高 1 万元的捐助;上海我要网络有限公司通过市儿童慈善基金会,为胸科医院定向捐款 20 万元用于患儿救助项目。

胸科医院 2004 年建立了红十字人道救助基金,主要面向来院治疗的贫困患者医疗减免。2008 年 4 月,医院成立“爱在未来——慈善救助先心病患儿”专项基金,用于救助对象为外来务工人员子女;同年 7 月,成立面向贫困先天性心脏病患儿的“上海市胸科

医院心脏病爱心基金”。其中,“爱在未来”专项基金已经帮助外来务工人员、外地贫困家庭先心病患儿 12 人,共捐助善款 22.5 万元。与市红十字会的合作项目,以上海及周边地区贫困先心病患儿和医院贫困住院患者为对象,多年来已累计救助近 150 人次,共减免近 100 万元。去年起医院还与云南腾冲县红十字会、上海市儿童健康基金会合作推出贫困先心病患儿救助项目,迄今已完成慈善手术 20 例,正在进行手术 3 例,共捐助 43.2 万元。

由院长带队的心胸专业医疗团队已先后三次赴新疆喀什进行医疗援疆工作,成功为 40 余名患儿施行了先心病纠治术,为 5 名成人施行心脏手术,并派出援疆医生、捐助 10 万余元手术器械。

## 创新社会治理 望你建言献策

为推进上海探索符合特大城市特点和规律的社会治理新路子,目前市委正在深入开展“创新社会治理、加强基层建设”1号课题调研。即日起至8月底,本报向全社会开展“我为上海创新社会治理、加强基层建设建言献策”征集意见建议活动,并选择部分征文予以刊登。

欢迎广大读者围绕街道、居民区、镇村、大居等管理体制机制,社会组织和社会力量参与,基层执法,人口管理及相关保障等问题,提出各类建设性的意见建议。征文电子邮件请发 ximminzf@163.com;书信请寄威海路 755 号新民晚报政法新闻部,邮政编码:200041。

读者也可以通过市委市政府人民建议征集平台提供意见建议:登录中国上海门户网站(<http://www.shanghai.gov.cn>),通过“市委领导信箱”、“市长信箱”、“人民建议征集信箱”发送电子邮件。纸质书信邮寄地址:人民大道 200 号综合楼 238 室市信访办人民建议征集处收,邮政编码:200003,信封请注明“我为上海创新社会治理、加强基层建设建言献策”征集活动。

同时,上海基层党建网面向党员进行意见建议征集:登录上海基层党建网站(<http://www.shjcdj.cn>),通过“设限平台”频道投稿。



## 武警演练 反劫机

“武警反劫机中队,东航某航班发生歹徒劫持人质事件……”武警上海总队反劫机中队、驻机场中队特战队员紧急出动,武警特战队员突击冲入机舱,将歹徒制服,押解走下飞机。昨日,一场反劫机综合演练在虹桥机场上演,武警上海总队联同特警、消防、卫生等多家单位进行了实战化演练。武警上海总队反劫机中队是国内第一支成立的武警反劫机中队,是上海反恐力量中的一支“王牌”部队。

图为武警特战队员正在转移抓获的犯罪嫌疑人

通讯员 沙煜博 王知洲  
本报记者 张龙 摄影报道

## 不可移动文物5年评估一次

### 《上海市文物保护条例》创新定级制度 10月1日起实施

本报讯 (记者 姚丽萍)根据建筑的历史、科学和艺术价值以及完好程度,不可移动文物有三类保护要求。昨天由市十四届人大常委会第 13 次会议通过的《上海市文物保护条例》将于 10 月 1 日起实施。

本市的不可移动文物大部分为近现代建筑,且多在使用,部分平面布局、设施设备难免调整。如何才能既积极保护,又有利于文物建筑发挥使用功能?条例根据建筑的历史、科学和艺术价值、完好程度,对不可移动文物制订三类保护

级别。

如何确定保护级别?条例规定,将由市文物行政管理部门会同市房屋、规划土地部门,严格确定保护类别,并制定具体的保护措施。同时,保护类别的确定和保护措施的制定,要经过文物保护专家

委员会论证。

目前,文物保护法仅规定了不可移动文物的定级制度,对定级后的评估和调整则有“制度留白”。条例作出创制性规定——明确本市建立不可移动文物的定期评估制度,要求文物行政管理部门每 5

年对文物保护单位评估一次。经过评估,不可移动文物保护价值一旦明显改变,即可升级、降级或撤销。“这项制度创新改变文物保护单位定级一成不变的固定做法。”市人大常委会法工委主任丁伟说。